

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI |

Nº 6.135 |

Segunda Época |

Viernes 28 de Marzo de 1924 |

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 |

Pagos anticipados |

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Los penitentes

sus abominaciones vivieron en buena amistad con el diablo.

Lo hemos dicho y volvemos a repetir: en la gloria se entra por dos puertas, la de la inocencia y la de la penitencia. A los penitentes no se les debe impedir el paso.

Miguel PEÑAFIOR

POR TELEFONO

## LA "GACETA"

Madrid, 26 12 noche.

La Gaceta publica hoy una R. O. desestimando la instancia del Comité ejecutivo de la Cámara de la Propiedad, en la que pedía se retiraran del cérebro los recibos expedidos por las declaraciones de aumento de riqueza.

Otra de Gracia y Justicia adjudican de el premio del concurso de Torreznaz al catedrático don Fernández La Torre, de la Universidad de Sevilla, por sus trabajos sobre temas hispano-americanos.

## CRONICA LOCAL

Lo que decímos ayer: que Marzo ventoso vuelve por su crédito, y que no hay cuerpo ni cabeza que resistan los "envites" del aire, que son envites de "órdago a la grande".

La similitud del jueves con el miércoles, su antecesor y hermano gemelo, todo en una pieza, nos ahorra toda otra descripción del tiempo.

En vísperas de constituirse el nuevo Ayuntamiento, no hay que decir que su gestación y alumbramiento (se nos vienen a la mano los ripios, como al personaje de Molíere) constituyeron la nota saliente del día.

Una nota grata, más que grata, gratísima, fue la que trajo el telégrafo, participando la próxima llegada de una compañía del tercero de Zapadores, que formará parte integral de "nuestra" brigada de reserva. Permitáseños el uso del posesivo, pues nos lo hemos ganado.

El secretario del Ayuntamiento cerró el ciclo de sus conferencias (o el "círculo", como diría un colega que en vez de "gama de colores", sucede decir "dama de colores" y se quedó tan fresco), cerró, decímos, la serie de sus conferencias sobre el nuevo estatuto municipal con una que superó en interés a las anteriores.

La actuación de los productores de patatas (sobre todo manjar de ricos y pobres) registró también una nota saliente entre las muy escasas de la jornada oficial.

De la crónica de sucesos, el hundimiento de una casa; sobre ser pocas, se vienen abajo las que hay!

Del día martillino la salida de un barco con emigrantes. Colónidrinos son también, como las que vuelven a colgar sus nidos «de los balcones», donde los colgaron el año pasado; sólo que no es el tiempo el que les hace buscar otras tierras y otro cielo.

La noche, pálida noche, más triste y más sencilla, que una ejecución. Y hasta bárbara.

Para que fien ustedes de los jueves de moda y de las sonrisas de la Primavera!

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio Iglesias González y Enrique Pelegrín Rodríguez Canal.

Defunciones: Dolores Martínez Uroz, Antonio Muñoz Carmona y Francisca Casorla Segura.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Gabriel Dionis Casorla.

Defunciones: Antonio Fernández Santiago, Tomás Viciana Salvador y Ana Salas Ruano.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

## La semana de conferencias sociales

Madrid, 27-12 noche.

Esta tarde continuaron las conferencias de la Semana de conferencias sociales, en la Academia de Jurisprudencia.

Continuó disertando el señor Blonde sobre el tema: Repercusiones morales, políticas y sociales de la última guerra.

Al terminar fué muy aplaudido el profesor francés.

En segundo término habló el señor Etienne Martin, bibliotecario del Museo Social de París.

Desarrolló el tema: Interpretación legal del trabajo en el Derecho internacional.

El conferenciante mereció nutridos aplausos de la selecta concurrencia congregada esta tarde en la Academia de Jurisprudencia.

POR TELEFONO

## Una querella por estafa contra un Banco

Madrid 27-12 noche.

Los bancos Hispano Americano, Urquijo, de Guipúzcoa, y Español de Crédito, han presentado una querella por estafa contra el Banco de Cádiz, por haber girado cheques contra dichas entidades bancarias, por valor de miles de dólares y pesetas, al propio tiempo que suspendió pagos, con el pretexto de atender con las cantidades giradas a sus compromisos con el Banco de España.

La denuncia de los referidos bancos ha sido muy clementada.

En los periódicos y en las conversaciones privadas se habla estos días de los hombres nuevos, de quienes pueden ser estimados como representantes de la novedad, de cuáles otros, aun presentándose remozados, deben considerarse como tipos y arquetipos de vejez. Para algunos no pueden ser hombres nuevos ninguno de los que antes de ahora han contemporizado con lo codicible: los diputados y senadores comparsas de los exministros y expresidentes; los cacciadores y amparadores o creadores de las iniquidades rurales; los abogados de malas causas, los contratistas de influencias; los que actuaron de nexos y lazo entre las grandes compañías explotadoras del Estado y el Estado mismo. Hombres nuevos, añaden, los abogados, los médicos, los ingenieros, los hombres de ciencias y de letras sajados de la entraña misma del pueblo, porque ninguno se manchó en procedimientos para pasar al coro de los viejos políticos participantes en el poder, esos son los hombres que España señala; a ellos quiere verlos requeridos para que rijan los destinos nacionales y esos los que se darán en holocausto al país tan pronto como se convenzan de que, al ser reintegrada la nación a la vida civil, se la va a poder gobernar noble y liberalmente.

En gran aprieto se pondrá a quienes así hablan o escriben si se les instara a que abandonando la generalización y la vaguedad citasen con sus nombres y apellidos, a esos «hombres nuevos», médicos, abogados, ingenieros, cultivadores de ciencias y letras que no tiene relación de ninguna clase con el pasado, porque será difícil que de no encontrarles enfrontrone con lo de ayer, resultaran del género neutro, del género egoista, de los que se han limitado a la crítica negativa de los hombres del régimen caído y tal vez han granjeado provecho de su infiernica.

Observamos que se tira a que prevalezca un cierto pesimismo que en el fondo es optimismo revolucionario; porque a parte de que los que han inventado o practican el sistema, piden que no se cuente para nada en las derechas, las ultraderechas, dicen los os, ni se les deje hablar; ni respirar siquiera, a parte de eso, y refiriéndose a los monárquicos se dice: los políticos, todos los políticos, tienen lacras que los hacen sospechosos a las gentes; hay, pues, que raerlos moralmente de la política y entregar las riendas del Poder a los libres de toda acusación y de toda sospecha; que son, por la cuenta, los pulberos republicanos y tal cual socialista de los que han gastado las suelas de sus zapatos camino de los ministerios y en las antecillas de los despachos de los ministros en las situaciones anteriores.

Prescindiendo de habilidades que acusan grandísima inhabilidad, en este punto de quienes pueden actuar en los futuros gobiernos, se dibujan claramente dos tendencias en el país, la de los irreductibles y la de los prudentes. Está representada la primera en parte por hombres de bonísima fe que creen honradamente que lo viejo todo es cascote, por no decir que todo es basura y nada es aprovechable, y en parte quizás mayor, por personas de las que rezuman la ambición y la envidia y extremán la nota de las fachadas y de las taras porque cuantos menos buitres más claridad.

La tendencia de los prudentes está representada por los que estiman que el individuo es sanable y que en el cielo se puede entrar por la puerta de la contrición; por lo cual piensan que el mal lo realizaron hombres, dentro de un régimen en el cual todo y todos le instábamos a la comisión del pecado, y si se arrepentían de veras ¿por qué no ha de utilizárseles en la Gobernación del Reino?

A juicio de estos hombres que toman el partido de la moderación, no se trata o no debe tratarse de eliminaciones o de exclusiones sino de transformaciones y renovaciones espirituales. Estos días cuaresmales se nos recuerda a todos con San Pablo, desde la cátedra del Espíritu Santo que debemos despojarnos de las realidades del «hombre viejo» y sustituirlas por las realidades, por el vestido de luz del «hombre nuevo». No pide el Apóstol la muerte del pecador sino la muerte de lo que era materia de pecado, el hombre viejo.

Para muchos éste es el caso de España. Debemos pedir y procurar todos que el hombre viejo de la política no muera a levantar la cabeza, esto es, que las pañuelerías, las arbitrariedades, los favoritismos, los chanchullos, las inmolalidades, los libertinajes, no tengan sitio en la gobernación del país; pero si los hombres viejos quieren de veras desprendese de sus vejeces y visten el vestido de la moralidad, de la rectitud de la justicia, de la libertad cristiana, no los rechazamos sistemáticamente. Así entendidas las cosas hay ideas y procedimientos en absoluto abominables, pero puede haber, y de seguro hay, personas y hasta organizaciones aprovechables en beneficio de la mancomunidad. Porque rectificaron en su vida y en sus obras, porque abominaron con alma y corazón de sus ideas y de su conducta son santos no pocos que antes de

sus abominaciones vivieron en buena amistad con el diablo.

Lo hemos dicho y volvemos a repetir: en la gloria se entra por dos puertas, la de la inocencia y la de la penitencia. A los penitentes no se les debe impedir el paso.

Miguel PEÑAFIOR

POR TELEFONO

## LA "GACETA"

Madrid, 26 12 noche.

La Gaceta publica hoy una R. O. desestimando la instancia del Comité ejecutivo de la Cámara de la Propiedad, en la que pedía se retiraran del cérebro los recibos expedidos por las declaraciones de aumento de riqueza.

Otra de Gracia y Justicia adjudican de el premio del concurso de Torreznaz al catedrático don Fernández La Torre, de la Universidad de Sevilla, por sus trabajos sobre temas hispano-americanos.

## CRONICA LOCAL

Lo que decímos ayer: que Marzo ventoso vuelve por su crédito, y que no hay cuerpo ni cabeza que resistan los "envites" del aire, que son envites de "órdago a la grande".

La similitud del jueves con el miércoles, su antecesor y hermano gemelo, todo en una pieza, nos ahorra toda otra descripción del tiempo.

En vísperas de constituirse el nuevo Ayuntamiento, no hay que decir que su gestación y alumbramiento (se nos vienen a la mano los ripios, como al personaje de Molíere) constituyeron la nota saliente del día.

Una nota grata, más que grata, gratísima, fue la que trajo el telégrafo, participando la próxima llegada de una compañía del tercero de Zapadores, que formará parte integral de "nuestra" brigada de reserva. Permitáseños el uso del posesivo, pues nos lo hemos ganado.

El secretario del Ayuntamiento cerró el ciclo de sus conferencias (o el "círculo", como diría un colega que en vez de "gama de colores", sucede decir "dama de colores" y se quedó tan fresco), cerró, decímos, la serie de sus conferencias sobre el nuevo estatuto municipal con una que superó en interés a las anteriores.

La actuación de los productores de patatas (sobre todo manjar de ricos y pobres) registró también una nota saliente entre las muy escasas de la jornada oficial.

De la crónica de sucesos, el hundimiento de una casa; sobre ser pocas, se vienen abajo las que hay!

Del día martillino la salida de un barco con emigrantes. Colónidrinos son también, como las que vuelven a colgar sus nidos «de los balcones», donde los colgaron el año pasado; sólo que no es el tiempo el que les hace buscar otras tierras y otro cielo.

La noche, pálida noche, más triste y más sencilla, que una ejecución. Y hasta bárbara.

Para que fien ustedes de los jueves de moda y de las sonrisas de la Primavera!

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio Iglesias González y Enrique Pelegrín Rodríguez Canal.

Defunciones: Dolores Martínez Uroz, Antonio Muñoz Carmona y Francisca Casorla Segura.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Gabriel Dionis Casorla.

Defunciones: Antonio Fernández Santiago, Tomás Viciana Salvador y Ana Salas Ruano.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

## La semana de conferencias sociales

Madrid, 27-12 noche.

Esta tarde continuaron las conferencias de la Semana de conferencias sociales, en la Academia de Jurisprudencia.

Continuó disertando el señor Blonde sobre el tema: Repercusiones morales, políticas y sociales de la última guerra.

Al terminar fué muy aplaudido el profesor francés.

En segundo término habló el señor Etienne Martin, bibliotecario del Museo Social de París.

Desarrolló el tema: Interpretación legal del trabajo en el Derecho internacional.

El conferenciante mereció nutridos aplausos de la selecta concurrencia congregada esta tarde en la Academia de Jurisprudencia.

POR TELEFONO

## Una querella por estafa contra un Banco

Madrid 27-12 noche.

Los bancos Hispano Americano, Urquijo, de Guipúzcoa, y Español de Crédito, han presentado una querella por estafa contra el Banco de Cádiz, por haber girado cheques contra dichas entidades bancarias, por valor de miles de dólares y pesetas, al propio tiempo que suspendió pagos, con el pretexto de atender con las cantidades giradas a sus compromisos con el Banco de España.

La denuncia de los referidos bancos ha sido muy clementada.

En los periódicos y en las conversaciones privadas se habla estos días de los hombres nuevos, de quienes pueden ser estimados como representantes de la novedad, de cuáles otros, aun presentándose remozados, deben considerarse como tipos y arquetipos de vejez. Para algunos no pueden ser hombres nuevos ninguno de los que antes de ahora han contemporizado con lo codicible: los diputados y senadores comparsas de los exministros y expresidentes; los cacciadores y amparadores o creadores de las iniquidades rurales; los abogados de malas causas, los contratistas de influencias; los que actuaron de nexos y lazo entre las grandes compañías explotadoras del Estado y el Estado mismo. Hombres nuevos, añaden, los abogados, los médicos, los ingenieros, los hombres de ciencias y de letras sajados de la entraña misma del pueblo, porque ninguno se manchó en procedimientos para pasar al coro de los viejos políticos participantes en el poder, esos son los hombres que España señala; a ellos quiere verlos requeridos para que rijan los destinos nacionales y esos los que se darán en holocausto al país tan pronto como se convenzan de que, al ser reintegrada la nación a la vida civil, se la va a poder gobernar noble y liberalmente.

En gran aprieto se pondrá a quienes así hablan o escriben si se les instara a que abandonando la generalización y la vaguedad citasen con sus nombres y apellidos, a esos «hombres nuevos», médicos, abogados, ingenieros, cultivadores de ciencias y letras que no tiene relación de ninguna clase con el pasado, porque será difícil que de no encontrarles enfrontrone con lo de ayer, resultaran del género neutro, del género egoista, de los que se han limitado a la crítica negativa de los hombres del régimen caído y tal vez han granjeado provecho de su infiernica.

Prescindiendo de habilidades que acusan grandísima inhabilidad, en este punto de quienes pueden actuar en los futuros gobiernos, se dibujan claramente dos tendencias en el país, la de los irreductibles y la de los prudentes. Está representada la primera en parte por hombres de bonísima fe que creen honradamente que lo viejo todo es cascote, por no decir que todo es basura y nada es aprovechable, y en parte quizás mayor, por personas de las que rezuman la ambición y la envidia y extremán la nota de las fachadas y de las taras porque cuantos menos buitres más claridad.

La tendencia de los prudentes está representada por los que estiman que el individuo es sanable y que en el cielo se puede entrar por la puerta de la contrición; por lo cual piensan que el mal lo realizaron hombres, dentro de un régimen en el cual todo y todos le instábamos a la comisión del pecado, y si se arrepentían de veras ¿por qué no ha de utilizárseles en la Gobernación del Reino?

A juicio de estos hombres que toman el partido de la

Propaganda católica

## Ediciones Manuales de la Santa Biblia

La Editorial Vizcaína de Bilbao, propietaria de nuestro colegio «La Gaceta del Norte», continuando en su empresa de oponer a la propaganda protestante ediciones manuales, económicas, de la Santa Biblia, acaba de publicar una segunda edición de «El Nuevo Testamento», cuyo tamaño de 10 por 15 centímetros, permite llevarla en el bolígrafo a pesar de sus 600 páginas. Su impresión clara, a dos columnas, y su excelente papel, hacen sumamente recomendable esta edición y facilitan en gran medida la lectura de los Sagrados libros y su divulgación entre el pueblo católico, tan necesario de la palabra divina.

Va precedida la obra de una hermosísima carta próloga del que fue Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Vitoria, hoy Arzobispo de Valencia, Excmo. y Rvmo. Señor D. Prudencio Melo y Alcalde. La versión de la Vulgata latina es del Ilustrísimo Dr. D. Félix Torres Amat con notas «intercalares» en el mismo texto, impresas con «cursiva», que evitan de este modo muchas notas «marginales» que interrumpirían demasiado la lectura. Estas notas están revisadas por el muy competente Padre Ogara, S. J.

Ilustran la obra dos hermosos mapas, uno de Palestina en tiempo de Jesucristo y los Apóstoles y otro de los Viajes del Apóstol San Pablo.

Su primera edición, que mereció la más cordial aprobación y recomendación de los Ilmos. Arzobispos y Obispos, se agotó rápidamente. Otro tanto sucederá con esta segunda, que se presenta ricamente encuadrada en tela, con planchas doradas y cantos redondos, y se vende al módico precio de «tres pesetas» en todas las librerías católicas de España.

Los pedidos a «La Editorial Vizcaína». Apartado 125, Bilbao.

## Del Gobierno Civil

### Las patatas

Acompañados por diversos elementos de la Cámara de Comercio y la Cámara Agrícola, y después de una reunión preparatoria en el Círculo Mercantil, los productores de patatas visitaron ayer al general gobernador para regalarle que la tasa imposta a las patatas en el punto de origen, que en Almería, país productor, puede ocasionar evidentes perjuicios a los cosecheros.

El señor Sánchez Oteiza les anunció que el escrito que le presentaban confirmaba sus aspiraciones lo remitía al informe del Ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

## DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don José Mateo, don Miguel Alarcón, Presidente de la Cooperativa, don Francisco Miranda, don Manuel Martínez, don José Rubira, don Luis Gómez Jefe de Telégrafos, don Antonio Alonso, don Antonio González, Secretario del Gobierno civil, Administrador de Correos, don José Orellana, don Enrique Molero, don Enrique Giménez, don José Quesada, don Antonio Tamayo, don Juan Moreno, don Diego Godoy, don Juan Durban, don Evaristo Alonso, don Guillermo Rueda, don Salvador Durán, don Manuel Vicente, don Diego Morata, don L. Moreno y don Isidro López.

Los Luises

## Acto simpático

Es el salón de actos de la Academia de los Luises, tuvo lugar ayer, a las siete de la noche, y a cargo de la Sección de Historia, una conferencia por don Fernando Grisolía Baroeta, que disertó sobre «El Brasil en los siglos XVI-XVII-XVIII».

Por su sencillez y por su facilidad y sobriedad para hablar, el conferenciante, fue muy aplaudido. Sinceramente le felicitamos.

POR TELEFONO

## BARCELONA

### Regreso de Benavente

Madrid 27-12 noche.  
Dices de Barcelona que hoy regresó a Madrid el insigne dramaturgo don Jacinto Renavente.

La despedida fué muy fría. Sólo acudieron a despedirle varios amigos particulares.

**Los acuerdos de la Mancomunidad**  
El Consejo de la Mancomunidad ha facilitado una amplia nota relativa a los acuerdos de la semana última.

### Toma de posesión

Se ha posessionado nuevamente del cargo de presidente de la Diputación, el conde de Figols.

Declaró que a primeros de Abril se celebrará sesión, presidida por el gobernado.

Añadió que para el día 15 próximo los presupuestos quedan aprobados.

### Una condena

La Audiencia ha condenado a echo años y dos meses de prisión a Jerónimo y Bernardo Peiro por el delito de estafa cometido en el Banco Español del Río de la Plata.

Además han sido condenados al reintegro de las 266.000 pesetas que fueron desfalcadas.

### Causa por homicidio

Se ha celebrado la vista de la causa contra el encargado de la fábrica de industrias textiles, Eduardo Avella, que murió de un tiro al obrero Eduardo Palacios.

El fiscal le pidió eatorce años y una fuerte indemnización para la familia del interfecto.

La causa quedó conclusa para sentencia.

## Ayuntamiento

### El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 26 se recuadaron por el arbitrio sobre las aguas 371 pesetas.

### El Retiro obrero

El delegado de la Inspección del Retiro obrero obligatorio en Granada ha ofrecido a la Alcaldía para que no haga efectivo libramientos ni todo patrón que reuniendo la condición de tal, no pese el «Boletín» justificativo del pago de cuotas de su personal asalariado.

Este «Boletín» ha de referirse al mes anterior a aquél en que se haga efectivo el libramiento.

### Casa que se hunde

Ayer invierno se derrumbó el muro de fachada de una casa del barrio de San Cristóbal.

### No ocurrirán desgracias.

A propuesta del Arquitecto municipal, la alcaldía dio órdenes para que se traslade a otra vivienda la inquilina y sea demolida otra muro que amenaza ruinas y la cubierta de la casa.

### Por la provincia

## De María

El día 10 de los corrientes el delegado gubernativo de este partido de Velez-Málaga, don Gabino Otero, nombró nuevo Ayuntamiento de María, y designó como alcalde presidente al venerable Maestro Nacional jubilado don Juan Alenza Serrano que por espacio de medio siglo se dedicó en este pueblo a la enseñanza, logrando por su gran perseverancia que solo el 5 por 100 de sus habitantes sean analfabetos y que muchos ostenten hoy títulos académicos desiguales a él.

El señor Alenza está en posesión de la Cruz de Isabel la Católica (libre de gastos) desde hace más de treinta años, y se instruye en la actualidad expediente para conciliarle la Cruz de Alfonso XII por iniciativa del Rector de la Universidad de Granada.

Por el Ayuntamiento anterior se recordó en sesión extraordinaria, a propuesta del señor delegado gubernativo, tributarle un homenaje, dando el nombre del respetable maestro a una de sus mejores calles y colocar una lápida conmemorativa en la casa donde nació y otra en la Escuela pública de esta villa, en donde por espacio de tantos años practicó su apostolado docente.

El homenaje del señor Alenza Serrano, ha sido aogido por todo el pueblo con gran regocijo, y plácemes merece el señor Delegado por su acertado nombramiento de alcalde de María.

### CORRESPONSAL

## Deportes

### FOOT BALL

«Ante el campeonato de España». — El domingo comenzaron a jugarse los cuartos de final para el campeonato español, y ante la perspectiva de presenciar luchas tenaces y competitivas, ya que no exhibiciones en la mayoría de los encuentros jugados, acudió una masa entusiasta y apasionada, dando con prisión y entusiasmo prueba suficiente de la vitalidad lograda hoy día por el deporte favorito de los españoles si que también de la inmensa mayoría de las restantes naciones.

En Madrid, c'no se preveía, la lucha no tuvo de tal que, unos momentos, ya q' cuando el «Real Madrid» se lo propuso, jugó si no a plazos, al menos sin que le inquietaran gran cosa los jugadores alcañizanos que en realidad, estuvieron en este encuentro muy por debajo de la condición que mostraron en Madrid, hace unos meses en su primera presentación en la Corte. Esto, no obstante, tuvieron unos minutos (el comienzo de la segunda mitad) en que dieron sensación de peligro, al marcar un tanto, anulado por el árbitro Pelayo Serrano, por encontrarse Alcañiz en off side, discutible, ya que en verdad no intervino para nada en el performance de la red madrileña, occasionado por un tiro directo, del interior izquierdo alcañizo, por cierto el jugador más fino de los visitantes, al menos a juicio nuestro.

Quatro tantos lograron los campeones centrales por cero de los levantinos y de los cuatro, dos de ellos de ejecución primorosa, el segundo y cuarto, obra de Monjardín, aquél, al rematar con su «heading» clásico un centro templado de Minagorri, y producto de una jugada personalísima de Valderrama el último.

Fuera de los jugadores que resaltamos, el encuentro transcurrió sin incidentes de mayor cuantía, debido por una parte a la falta de juego, y por otra, a la inclemencia de la tarde, en que por el fuerte viento estuvimos en constante molestia público y jugadores.

Más que del resultado de este encuentro, nos mantuvimos pendientes del que se jugó en Vigo, entre el «Athletic» bilbaíno y los campeones gallegos.

Al corozero el resultado en que el campeón español, logró empatar a uno, si te terreno y público adversos, se confirmó el pronóstico nuestro, acierto de la potencialidad del club vizcaíno, que se alineó sin el formidable Travieso.

El resultado de Sevilla también de sorpresa no nos sorprendió ya que es de todos conocida la inseguibilidad del campeón andaluz, en los setenta semifinales.

Finalmente ha caído «Sportivo de Cádiz» del Río, campeón, que sustituyó ante las bajas de Málaga, por siete a cero. Esto si que nadie lo esperaba.

### PLAYER

## LA INDEPENDENCIA

### POR TELEFONO

## Provincias

### El temporal

Madrid 27-12 noche.

Se reciben noticias de diversas provincias dando cuenta de que el temporal de lluvias reinante es muy violento.

Por la crecida del Duero muchos pueblos se han inundado.

La ribera de Trillo, en Guadalajara, también se ha inundado.

En Miranda del Duero las aguas penetraron en el pueblo invadiéndole.

Catorce personas que se hallaban en el campo se pudieron salvar milagrosamente.

Un puente quedó destruido.

En Valencia el Júcar lleva una crecida impetuosa, temiéndose se desborde.

El Tajo ha inundado muchas huertas, causando muchos destrozos.

Las noticias de Murcia anuncian que el Segura se ha desbordado por Cieza, y ha quedado anegada toda la huerta.

Se han tomado precauciones, habiendo pedido lanchones a Cartagena.

En Badajoz el temporal ha paralizado las labores del campo, quedando sin trabajo miles de obreros.

El obispado diocesano reparte muchas dotaciones entre los obreros parados.

Se han hundido en las afueras varias casas.

La Mancomunidad gallega

En La Coruña se han reunido las cuatro Diputaciones gallegas, acordando establecer una Mancomunidad.

Se acordó también emprender por las cuatro provincias gallegas una propaganda de divulgación de la nueva Mancomunidad.

Traslado de los restos de la esposa de Martínez Anido

En San Sebastián comunican que ha marchado a Tarragona el general Martínez Anido, acompañando los restos de su esposa, que serán allí enterrados en el panteón de familia.

Prieto y Calvo Sotelo

Hoy llegó a San Sebastián el diputado socialista señor Prieto.

También llegó el Director de Administración local, señor Calvo Sotelo, que viene a dar varias conferencias de divulgación del nuevo régimen municipal.

Sensible desgracia. Dos niños moribundos

De Santander participan que hoy tuvo lugar el entierro del comandante retirado de infantería, señor Arias Cecebre.

Dos compañías rindieron los honores de ordenanza, acompañando al cadáver.

El duelo se despidió en la Alameda de Oviedo y las fuerzas hicieron las descargas reglamentarias frente a una tapia, contigua a un terraplén, donde jugaban varios niños.

Sin duda, por descuido, algunos fusiles se cargaron con bala, pues resultaron heridos el niño de 13 años Alvaro Garrof el Revilla, le que entró el proyectil por la frente, con salida de la masa encefálica y a la niña Rosa Uriarte, de 12 años, que la bala le penetró por la boca.

Ames niños se hallan gravísimos, temiéndose fallezcan.

El suceso ha causado penosísima impresión.



### Emigración

### Entrada del «Montevideo»

En las primeras horas de la tarde de ayer entró en nuestro puerto el transatlántico «Montevideo», procedente de Valencia.

En el embarcaron 55 varones y 2 hembras que se dirigen a La Habana.

Cuando se hallaba el buque a la altura de Cabo de Gata, el fuerte temporal de Poniente que reinaba le obligó a cerrarse hasta Agua dulce desde donde viró para nuestro puerto.

El «Montevideo», zarpó por la tarde para Veracruz y escalas.

### POR TELEFONO

## Extranjero

### La crisis francesa

Madrid 27-12-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185

# Curación de las Hernias

**Interésa saber:** Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente el jueves día 4 de Abril y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren, díches dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agraciados los pregonan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.** Fejs ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, even tracciones etc. etc.

**HERNIADOS TODOS.** Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el jueves día 4 de Abril.

**NOTA:** Dicho especialista estará también en Lorca el día 2 en el hotel Comercio; en Baza el día 3 en la Fonda La Granadina; en Guadix el día 5 en el hotel Comercio y en Granada el día 6 en el hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, casa Torrent.

## Obsequio

### de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana 41 - Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

## NOTICIAS

### No hubo número

Por falta de número no pudo reunirse ayer el Consejo provincial de Fomento. Lo hará mañana citado en segunda convocatoria.

### «El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tópicos para las Señoras que crean. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recomiéndase ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

### Natalicio

Ha dado a luz felízmente su primogénito la señora doña Antonia Canal, esposa del médico de la Beneficencia municipal don Pelegrín Rodríguez Pérez.

Reciban los padres del recién nacido nuestra sincera felicitación.

### Movimiento carcelario

Ayer salió en conducción para Cartagena, a disposición de aquél Juzgado, Fernando Cervantes Hernández.

Quedan recluidos en dicho establecimiento 52 hombres y 6 mujeres.

### Pérdida de una cabra

colorada, gitana, con cuernos, desde Villa María a la calle de Murcia.

Puede entregarse frente a la Tienda Astío (carpintería) donde se gratificará.

### Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola de Almería tendrá el domingo los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre:

Misa a las once. Conferencia apologética a las once y media. Se suplica la asistencia.

### Dinero

Para hipotecas hasta 800.000 pesetas. Informará Juan M. Cruz, Bulevar 83 principal derecha.

### Bautizo

Arrocha fué bautizado en la Parroquia del Sagrario por el Capellán del Regimiento de la Corona el primogénito del suboficial de dicho Regimiento don Julio Gutanda y de su esposa doña Juana Martínez, siendo padrinos don Joaquín Martínez Sánchez y su bella hija Pepita, en representación ésta de doña Irene Gámez, abuela del niño.

Felicitamos a sus venturosos padres por tan feliz acontecimiento.

### Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que en las barriadas números 67 y 68, situadas en el Mercado, encontrarán la venta carnes de todas clases de primera calidad, estando abiertas para el despacho hasta las cuatro de la tarde.

### A su destino

Terminada la licencia que le fué concedida se ha puesto de su cargo el funcionario de Vigilancia con destino en esta capital, don José López Usoro.

### Cenviene saber

que es inmejorable la Laxontreina (harina de avena y plátano) para combatir el estreñimiento. Llega a conseguirlo sin hacer uso de los purgantes.

### Se alquila

Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Cartagena, nº 5.

### Reclamado detenido

La Benemérita de Serón ha detenido al vecino de dicha localidad Manuel Carreño Muñoz, de 36 años y natural de Alba. Fue puesta a disposición del Juzgado de Purchena que lo tiene recluido.

Manuel fué llevado a Tijola desde donde ha sido conducido a la c. b. z. del partido.

### Restaurante «Puerta Real»

Miércoles 10 y 12. Plato del día Bacalao a la vizcaina. Soldados de Pavia. (Alachofas) rebujadas con puré de tomates. Postre Ideal. Servicio a domicilio. Teléfono 121.

### Un lesionado

La Benemérita de Serón ha detenido al vecino de dicha localidad Manuel Carrasco Cáceres.

El primero gravado a éste con una navaja afirriendo una herida en la pierna izquierda.

Abad f. e detenido y puesto a disposición del Juzgado con espaldas adentro.

Lluvia de infaraciones

La Benemérita a Albox ha denunciado, por infringir el reglamento de policía

y conservación de carreteras, a Juan Martínez García, José García Pérez, Juan Navarro Ponce, Bartolomé Sánchez Latorre, Juan Martínez Carmena, Mateo Morales García, Pedro Domínguez Vindez, Alonso Martos Ruiz y Juan Pérez Navarro.

—La de Los Lobos, por la misma causa, ha denunciado a Andrés García Parra y Francisco Ponce Rodríguez.

### Detención del «Barquillero»

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido José Martínez Gómez (s). El Barquillero, por insultar y amenazar a Manuela Silva Brano.

### Dandy

El mejor papel para fumar.

### El tabaco higiénico.

De venta en todos los estancos.

### Colegio Oficial de Médico

Esta tarde a las 6 y media en el salón de actos del Instituto, celebrará sesión científica esta Corporación disertando el Dr. Araez, sobre el Tracoma (continuación).

El acto es público.

## BIBLIOTECA

### de la Estación de Almería

Necesitamos nombrar Encargado para esta Biblioteca. Ofertas a R. Sánchez, H. La Perla.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Tomás Rodríguez, de Madrid; don José Torrent, de Granada; don Emilio Cano, de Guadix; don Francisco Miralles, de Lorca; don Alejandro Blond, de Madrid; don Martín H. Thomas, de Murcia; y don Alfonso Torrecilla.

Hotel Continental.—Don Angel López, de Baza.

H. La Perla.—Don E. Terrecillas, don Octavio Raso y don Fernando Revueltas, de Granada; don Félix López y don Diego Robles, de Vélez-Rubí; don Antonio Martínez, don Manuel Martínez y don Angel López, de Málaga.

H. Español.—Don Pedro Martínez, de Lorca.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas veintidós horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Reina Victoria», procedente de Orán y Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo La Plata», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

### BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Cabo La Plata», para Bilbao y escala, con carga general y pasajeros.

—Idem «Reina Victoria», para Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

## Boletín Religioso

SANTOS DE HOY. VIERNES.—Las cinco Ilagias de N. S. J. C.—Santos Juan de Capistrano; Sixto III, p.; Esperanza, ab.; Guntrano, r.; Prisco, Melico, Alejandrino, Cástor, Doreo, Rogato, Inocencio martires.

—Ayuno con abstención de carnes para todos los que no son pobres si tienen la Buena de Santa Cruzada e Indulto de Abstinenza y Ayuno.—Ayuno sin abstención de carnes para los que son pobres o tienen la Buena de Santa Cruzada e Indulto de Abstinenza y Ayuno.

La Missa y el Oficio divino son de San Juan Capistrano, confesor con rito semanal y color blanco.

SANTOS DE MANANA. SABADO.—Sanos Jonás, Barquiciso, mrs.; Eustasio, ab.; Cirilo, dc.; Segundo, Pastor, Victoriano, Armogasto, ed.; Máscara, Satiro, mártires.

—Ayuno con abstención de carnes para los que no son pobres si tienen la Buena de Santa Cruzada e Indulto de Abstinenza y Ayuno.

La Missa y el Oficio divino son de San Juan Capistrano, confesor con rito simple y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, es las Hermanas de los Pobres.

Mañana, en 12 de la Sagrada Familia.

EN LA CATEDRAL.—A las once, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Noche y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Lanzas.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

—En la Iglesia del Sagrario Corazón de Jesús desde el día 24 al 20, los Ejercicios espirituales para señoras que dirige el R. P. Salvador Ponce, S. J., teniendo los actos a distribución siguiente:

MANANA.—9 y media Santa Misa, 10,

Meditación, Cánticos y Plática o examen práctico.

TARDE.—4. Santo Rosario, 4 y cuarto, Meditación, Cánticos, y 4 y tres cuartos Pláticas.

CULTOS DE CUARESMA.—En la Parroquia de San Antonio todos los días, excepto los viernes, a las 4 de la tarde Santo Rosario y plática doctrinal por el Curia Económico don Rafael Román.

Los Viernes predica don Antoni Moriana, coadjutor de la Parroquia y Catedrático del Seminario, hacia el 4 y 11 de Abril el señor Curia Económico. Al final se hará el ejercicio del Vía Crucis y cánticos.

En todas las demás, a las 6 y media San Rosario y lectura del santo tiempo de Cuaresma, habiendo al final los viernes el ejercicio del Vía Crucis.

En Santo Domingo, Sancho Rosario, plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves y sermon los domingos por los Rvds. Padres Dominicos.

El ejercicio de Vía Crucis se hará en la misma Iglesia y también se hará los viernes a las 6 y media en la del Sagrado Corazón de Jesús.

En la Parroquia de San Roque habrá sermon los viernes después del Santo Rosario, por el coadjutor, don Pedro Franco, catedrático del Seminario, y los domingos en la misma, San José y San Pedro, por los respectivos Párrocos don Francisco Rodríguez, Catedrático del Seminario, Lledó, don Diego Martínez y Lledó, don Antonio Amat.

SANTA MISIÓN.—En la parroquia de San Sebastián comienzan desde el día 24 al 30, a las 7 y media de la noche, para las obreras de esta capital y en especial para las de los Centros que dirigen las Damas Católicas, terminando el domingo 30 a las siete de la mañana con la Comunión general y Bendición Papal.

Todas las noches a las 7 y media Rosario, Plática doctrinal, cánticos y sermon moral.

Dirigiéndolos los ejercicios el coadjutor de la parroquia don Manuel Rodríguez

## PUBLICACIONES

### “Chiquillín”

Revista de la vida infantil en colores. 32 páginas. Sumario del número 12, que ha aparecido el domingo 23 del corriente.

“Portada” por Alonso.

“Aventuras de Huck”, por Mark Twain; novela encuadrable, dibujos de Pedraza.

“El cuento de la “Mazenza”, original titulado “El regalo”, que firma la niña Magda de Paul, de Madrid.

“A Jackie Coogan “Chiquillín”, lo ha salido un competidor que se llama Hubbel”, con fotografías.

“España vista por los pequeños españoles”. Interesante sección a cargo de los lectores de “Chiquillín” en toda España.

“El diario de un ama de casa de muñecas”, con dibujos.

“Volátiles”, poesía cómica de Pérez Zúñiga, ilustrada en colores por Barbero.

“Max Linder”, el resucitado varías veces, con fotografías.

“Los deportes de “Chiquillín”, con fotografías.

“La cocina de Lili”.

“Aventuras del nunca bien ponderado “Chiquillín”, graciosa historieta en colores, por Barbero.

“El Japón, la tierra que tembla”, con interesantes fotografías.

“La sombra que echó a correr”, cuento de Manuel Álvarez, ilustrado en colores por Barr

## F. MORA

Dtr. especialista-ortopédico de la gran fábrica de  
ortopedia "El Arte Modello"  
SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5.



AFEITESE  
LACTINA CALBER  
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON  
LACTINA CALBER  
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

## REPRESENTANTE ACTIVO

honorable y laborioso falta en Capital y cabezas de partido de esta provincia, para una de las Agencias de Negocios más conocidas y acreditadas de Madrid.

Escribid con referencias y detalles al

"Apartado de Correos, 813, de  
MADRID."



## "BOLETIN OFICIAL"

Publica el del martes:  
—Reales órdenes de la Presidencia del Directorio militar.  
—Edicto de Obras públicas anunciando la recepción provisional de las obras del trozo tercero de la carretera de Gádor a Lanjar, por Cnijáyar, cuyo contratista es don Santiago Ferre Pérez.  
—Anuncio de la matrícula no oficial (convocatoria de Junio) de la Facultad de Ciencias de Granada.  
—Asuntos judiciales y edictos municipales de escaso interés general.

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Santa Cruz para el mes de Marzo.

Quiere usted adelgazar?  
Pues para adelgazar rápidamente, sin peligro, basta tomar cada dos días un baño con SALES CLART.

Pidan prospectos.

Venta exclusiva Drogería y Perfumería Moderna de Federico Larios, Príncipe 27 Almería.

La casa más surtida en Perfumería de todas marcas.

CONSULTEN PRECIOS

## ¡Enfermos de la piel!

La pomada antiséptica 19  
DEL DR. M. S. PIQUERAS  
(Calle Virgilio Anguita, 6, Jaén).—Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Fisiops, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadillas, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL, USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES.

Depósito: En los Centros de Específicos.  
Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTOBAL ROMEO GUAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

## PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CROROGENO LUMEN

y os diré que es el Mago

de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza

con maravillosa rapidez

las heridas.

De venta en todas las

farmacias y droguerías.

Depositario exclusivo

Centro Farmacéutico Gómez

JAEZ

## Tractores motores

para usos industriales y

agrícolas a precios de

liquidación

AGENCIA STUDEBAKER

Valetcia 295-Barcelona

Nadie debe ignorarlo

CALLOS

DUREZAS Y VERRU-

GAS se curan rápida e infal-

blemente con pomada IRIS.

Una peseta envita. Deposito:

Vivas Pérez

## COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San

Diego de Cuba, La Guaya, Puerto Cabello,

Caracas, Sabarilla, Coón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el

día 27 de Abril el vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la

Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted todos los días  
"La Independencia"

Dtr. especialista-ortopédico de la gran fábrica de  
ortopedia "El Arte Modello"  
SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5.

La casa más importante del mundo,  
y que más grandes éxitos está obteniendo  
LOS GRANDES INVENTOS  
CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el  
novísimo aparato medicamentado  
GIRATORIO-GRADUABLE

"IDEAL MORA"

NUEVOS TRATAMIENTOS con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos. Embarazo y operados. Descenso de Matriz; Hidrocole y Varicole; Debilidad de orina Varices, llagas etc., etc;

Aparatos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL. Cinturones, Suspensories eléctricos. Fajas para señoras y caballeros. Coches y sillas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debilitad de los nervios, reconocido por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (Boletín tomo XVI, número 13).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente Especialista recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

ALMERIA	día 1	Hotel Simón	consulta de 9 a 5
CUEVAS DE VERA	día 2 y día 3	H. Comercio	consulta de 3 a 5 y de 9 a 1
HUERCAL OVERA	día 4 y día 5	H. Universo	consulta de 3 a 5 y de 9 a 1
GRANADA	día 7	H. Victoria	consulta de 9 a 5

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado)

(Guarde usted este anuncio)

## ESPECTACULOS

## PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Por la noche a las nueve y cuarto cinematógrafo y de baile de las bailarinas. «Ino Madush» y de la estrella de cartos regionales. «Ofelia de Aragón» (la España que canta).—Programa cinematográfico: «La doble aventura» (cuatro partes).

SALON HESPERIA.—Por la tarde a las cuatro. «El hombre sin nombre». (continuación)—Por la noche, a las nueve, «El hombre sin nombre» (episodios 11 y 12) y el pasillo cómico «Ese es mi hermanito», por varios jóvenes de la localidad y la tipie cómica Soledad Escrich, a beneficio de ésta.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.)

## La Casa PAMPLÓ

- DE -

## VALENCIA

PONDRA A PARTIR DEL PRÓXIMO DÍA 30 DEL CORRIENTE MES, EL COMPLETO MUESTRARIO DE NOVEDADES PRIMAVERA Y VERANO,

SURTIDO CON LOS MAS SELECTOS MODELOS DE PARÍS.

SU VIAJANTE, DON RAMÓN QUEROL.

HOTEL SIMÓN

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley se curan con las irrigaciones del Usadlas por higiene y para evitar contagios.



## La Cerveza

## ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL — LA MEJOR PARA LAS COMIDAS — ES TÓNICA — ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS  
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

## Jarabe de Quebracho

— DE —

## VIVAS PÉREZ

Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la disnea, de cualquier clase que sea

De cuántas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compararse pueda con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentina modo de presentarse, que es en el critico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

El Jarabe de Quebracho perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen como se comprende, gran importancia. Lleva en sí todos los principios activos de tan preciosas plantas.

De venta en casa del autor

Príncipe 9.—Almería